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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 015/2021 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn Pass,  Evandro Biondo,Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe,  e Vitor Hugo Lermen. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Vitor Hugo Lermenn. A seguir foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 014/2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº356/2021.GP/GRC, o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo, os Projetos de Lei 063 a 067/2021, em anexo, para apreciação dos Senhores Vereadores nos termos da Lei Orgânica Municipal. Ofício nº360/21 GP/GRC o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo, os Projetos de Lei 068/2021, em anexo, para apreciação dos Senhores Vereadores nos termos da Lei Orgânica Municipal. Ofício nº362-21 GP/BCW, informa que será proporcionada um momento histórico no Centro Administrativo Municipal que no dia 24 de maio de 2021, às 10hs, no Centro Cívico Municipal localizado junto à Prefeitura Municipal de Teutônia, quando do 40º aniversário do Município, e convidamos as Vossas Senhorias para participarem do evento de fechamento da Cápsula do Tempo. Ofício nº055/21 CMVT/GMO da Câmara de Vereadores de Teutônia, ofício enviado ao Sr Superintende do DAER de Lajeado, Fabiano Pereira, no sentido de providenciar a recuperação do acostamento da RS 419, no trecho compreendido entre o bairro Languiru até o Bairro Boa Vista nas proximidades do Pesque e Pague Sthalhofer. Proposições do Poder Executivo:Projeto de Lei nº 063/2021Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 676.818,94 (seiscentos e setenta e seis mil oitocentos e dezoito reais e noventa e quatro centavos), e dá outras providências. Projeto de Lei nº064/2021 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 3.465.329,42 (três milhões quatrocentos e sessenta e cinco mil trezentos e vinte e nove reais e quarenta e dois centavos) e dá outras providências. Projeto de Lei nº065/2021.Altera a Lei Municipal nº 4.971, de 16 de abril de 2018, que consolida legislação que dispõe sobre o Conselho Municipal de Assistência Social e dá outras providências. Projeto de Lei nº066/2021 Autoriza a celebração de Contrato de Cessão Não Onerosa de Software com a Empresa CONSIGNET SISTEMAS LTDA e dá outras providências. Projeto de Lei nº067/2021Autoriza a celebração de Termo de Cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul e a Fundação Estadual de Proteção Ambiental Henrique Luiz Roessler – FEPAM e dá outras providências. Projeto de Lei nº068/2021 Autoriza o Município de Teutônia a adquirir e distribuir porta-retratos e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei 007/2021 Denomina Rua no Bairro Centro Administrativo, nesta cidade. Projeto de Lei 008/2021 Denomina Rua no Bairro Centro Administrativo, nesta cidade. Indicação nº083/2021 da Vereadora Neide Jaqueline Scwarz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construção de casinhas para cachorros de vários tamanhos, com comedor e bebedouro de PVC (cano, curva e tampão), para serem colocados nos locais onde os animais estão abandonados. Indicação nº084/2021 do Vereador Evandro Biondo, Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de criação da Secretária do Meio Ambiente, com o desmembramento da Agricultura. Indicação nº85/2021 do Vereador Valdir Jose Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de instalação de um redutor de velocidade na Rua Carlos Arnt, nas proximidades do nº 897, no Bairro Canabarro b) que seja estudada a possibilidade de instalação de um redutor de velocidade na Rua 20 de maio, depois da Serraria Travessão no Bairro Canabarro. Indicação nº86/2021 do Vereador Valdir José Griebeler Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de fazer um projeto de Ciclovia – Pista de Caminhada e Iluminação junto à RS-419, no trecho compreendido do Bairro Languiru até o Bairro Boa Vista nas imediações do Pesque e Pague Stalhöfer. Indicação nº 087/2021 do Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica, no trajeto que interliga Teutônia ao Município de Colinas. Indicação 088/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermenn. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de instalação de uma câmera de monitoramento no acesso ao bairro Centro Administrativo, na rua 2 Norte com a ERS-128.Indicação nºº89/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermenn. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de reforma dos muros e cercamento da Escola Dom Pedro I, Linha Clara. Indicação nº090/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermenn Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade reforma das atuais e construção de novas calçadas de passeio nas principais ruas do município. Indicação nº091/2021 da Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de colocar uma parada de ônibus, defronte a Escola Municipal Bento Gonçalves no Bairro Boa Vista. Indicação nº092/2021 do Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade que as bandas musicais de Teutônia, fossem convidadas e remuneradas para fazerem uma Live no mês de aniversário do município. Indicação nº093/2021 do Vereador Cleudori Paniz. A- Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade da criação de uma linha de crédito, em parceria com alguma instituição financeira, para auxílio de pequenas empresas que devido ao coronavírus, estão com dificuldades financeiras. Solicitamos ainda o estudo da possibilidade de o município ser o fiador do empreendedor em casos que se façam necessários.B-Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de subsidiar o aluguel dos atelieres, durante 90 dias, a exemplo do que ocorrera no ano de 2020.Indicaçãonº094/2021 do Vereador Vitor Ernesto Krabbe. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar um projeto técnico para a implantação de uma Ciclovia, Pista de Caminhada e Iluminação na Rua Duque de Caxias a partir da Rua Carlos Arnt, até a comunidade Evangélica de Confissão Luterana Melanchton de Linha Germano.Moção de Pesar 004/2021 proposta pelo Vereador Claudiomir de Souza, que a Mesa Diretora envie aos familiares de Elizaldo Dari de Vargas , falecido aos doze dias do mês de maio de 2021.Moção de Apoio Nº05/2021, todos os vereadores subscrevem Moção de Apoio ao Plano de Modernização da Carreirabdos Militares do Estado do Rio Grande do Sul, apresentado pelas entidades e Bombeorps Militares  ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul. Oradores: Vereador Evandro Biondo: Então boa noite a todos, saudar de uma forma especial a mesa diretora, Diego, aos colegas vereadores, as duas colegas também que representam a população aqui, assessoria da nossa casa, ao público presente em nome do prefeito Celso Forneck, aos secretários, Chico, Luias, Délcio Barbosa, de uma forma especial ao ex-presidente da casa Gilberto Frigo, suplente vereador Ronaldo Machado que em breve vai ter a sua oportunidade aqui na Câmara de Vereadores, presidente do conselho Carla e fazendo uma menção à você eu quero elogiar e parabenizar a Secretaria Municipal de Educação de Teutônia e todas as escolas municipais pela belíssima exposição no saguão do Centro Administrativo. Está muito lindo lá, todos os professores responsáveis se dedicaram para fazer e embelezar o aniversário do município nesse mês aqui, e até convido a população que está nos assistindo aqui para vir ver o que as escolas municipais estão desenvolvendo. Então, muito aprazível. Quero também destacar e elogiar, agradecer a secretária Lídia da Agricultura, também o Carlos Peixoto que está se dedicando na questão do trânsito ainda mais agora que é o maio amarelo né, na questão da conscientização, e o secretário municipal Pablo, do Planejamento. Quero entrar no assunto, na indicação nº 84 que entrei com um pedido para nós termos, prefeito, a Secretaria de Meio Ambiente desmembrada da Agricultura. A gente sabe que foi por um longo tempo foi assim, as duas estiveram juntas né, mas nós podemos e a gente deve, os tempos são outros, fazer diferente. Devido à importância, a função, as várias coisas que as vezes chocam dentro da Secretaria do Meio Ambiente e Secretaria de Cultura, e não sou só eu que penso assim, são muitas pessoas, conversava com a Vereadora Neide também que afina com a ideia, isso é muito bom. Vários pensam assim, então o governo, as secretarias são muito dinâmicas e vão dar mais ou menos gastos, se a gente souber remanejar a gente consegue desenvolver esse trabalho. Como essa indicação 84 eu entrei com outras indicações hoje, como sempre faço e hoje várias indicações que o secretário Valdir leu ali que são importantes. É importante explicar para algumas pessoas que esse é o nosso mecanismo legal. Nós temos também esse mecanismo também para oficializar nossos pedidos. Tanto que eles são votados, estão no regimento interno para serem votados para ajudar o governo. Essa é nossa intenção. Então, se eu peço é porque os munícipes nos pedem, nos procuram e a gente sabe que a indicação pode demorar um pouco, pode ser sancionada logo em seguida, pode ser no ano seguinte, podem até já estarem aliadas ao governo e é feita a indicação e a questão já está sendo resolvida e podem talvez não serem feitas. Mas elas estão lá nas secretarias específicas para serem analisadas. Então assim, se não pode agora, talvez no ano de 2022 e eu quero fazer menção à indicação 79 que eu fiz na semana passada sobre a Secretaria de Cultura, que talvez eu estaria cometendo um erro aqui, indicar para o governo, como eu não sou da área eu procurei algumas pessoas que vivenciam cultura e foi por unanimidade que elas apoiaram a criação da Secretaria de Cultura e Turismo. E o pedido foi feito por essas pessoas por considerarem a importância de nós conseguirmos termos um foco em todo nosso patrimônio cultural aqui de Teutônia. A gente sabe que a cultura solidifica o município e a gente vê isso nesse momento. Ela dá marca ao nosso município. Teutônia precisa cuidar da sua história. Nós sabemos que não é de agora, mas que se tiver alguém específico para isso, focado nas ações, a gente sabe que a cultura e turismo podem potencializar muito mais a questão que somos a capital nacional do canto coral, que nós somos a cidade que canta e encanta, que nós temos CTG’s, que temos grupos folclóricos, que tem um teatro, danças das mais variadas modalidades, artistas plásticos. Acredito que todas essas pessoas e sua história merecem que Teutônia tenha de volta a Secretaria de Cultura. Inclusive oficiei alguns líderes aí nessa questão toda que está acontecendo agora nesse momento de destaque no município de Teutônia. E entrei também, prefeito, com a indicação 92, para que você olhe juntamente com seus pares, com bons olhos, que devido a essa pandemia aí, seja estudada a possibilidade das bandas que tocam baile no município de Teutônia, que elas fossem convidadas, talvez por uma pequena remuneração para que elas serem valorizadas através de uma live, talvez dentro do mês de aniversário do município para ajudar esses trabalhadores, para valorizar esse pessoal que está sofrendo muito. A gente sabe que toda sociedade sofre, mas alguns ficaram muito mais prejudicados porque não puderam ter andamento nas suas atividades. Então, são vários desses artistas, músicos e eu não quero citar nenhuma banda aqui para não esquecer ninguém, mas a gente sabe que são várias que tiravam seu sustento dentro dessa questão. Aí eu poderia fazer menção a várias questões, está aqui o suplente vereador Ronaldo que me pediu também, junto agregado a essa questão toda de bailes, os garçons, os seguranças, então assim, têm pessoas que estão sofrendo muito mais na questão da pandemia. Mas, terminando já meu tempo, para não dizer que não falei de flores, eu gostaria de destacar e parabenizar a web série do município de Teutônia, “Nossa terra, nosso chão querido”, que está fazendo sucesso e parabenizar os 3 colaboradores: Alana Flores, Egon Habel e Diego Silva. Esses 3 servidores com empenho estão fazendo um belíssimo trabalho de resgate cultural e histórico nessa web série de 40 anos, prefeito, vai aí o destaque a esses 3 colaboradores do município de Teutônia. E também por último falar da live de doação para o hospital dos “Amigos de Teutônia”, mais de 2 toneladas de leite para o Hospital Ouro Branco. Que legal gente, que bom como foi grande a participação da maioria dos vereadores na colaboração para que ajudasse a sair essa live, cada um colaborou do seu jeito e eu ouvi falar muito bem em relação a isso, e eu gostaria de destacar aqui na tribuna da Câmara de Vereadores. Com meu tempo encerrando, presidente, teria algumas indicações que fiz sobre pavimentação Teutônia/Colinas que vai ajudar na mobilidade urbana do nosso município, sobre a área verde do Loteamento Schneider mas farei em outra oportunidade. Obrigado pelo espaço, presidente. Vereadora Claudia Cristina Reinheimer Frigo: Boa noite a todos, saúdo o presidente Diego, colegas vereadores, colega vereadora Neide, servidores da casa, Dr. Gustavo e imprensa, saúdo todas as pessoas presentes nesta sessão e também aquelas que nos acompanham pelas redes sociais. Sobre a retomada do esporte em nosso município e estado, fiquei sabendo que teve uma reunião virtual com os prefeitos dos municípios da Amvat, onde ficou definido que os municípios mantenham suspensas as atividades esportivas até sexta-feira, dia 21, quando ocorrerá mais uma reunião. Espero que o esporte volte em nossa região, mas com todos os cuidados necessários, pois ainda estamos na luta contra o Covid, e em muitos municípios os casos estão aumentando novamente. Hoje fiz a indicação solicitando a possibilidade de instalação de uma parada de ônibus próximo a Escola Municipal Bento Gonçalves, do bairro Boa Vista, que foi uma solicitação da comunidade. Quero destacar também a importância das indicações nº 86 e nº 94, de que seja estudada a possibilidade de fazer um projeto de ciclovia, pista de caminhada e iluminação junto a ERS 419 entre o bairro Languiru até o bairro Boa Vista, e na rua Duque de Caxias a partir da rua Carlos Arnt até a comunidade evangélica da linha Germano, oportunizando mais segurança e qualidade de vida para as pessoas que utilizam este trecho. Foram ideias lançadas pelos nossos colegas vereadores Valdir e professor Vítor e acatada por mim e por mais vereadores. Quero também compartilhar com vocês uma grande notícia, de que o governo federal autorizou o início da duplicação da BR 386 entre os municípios de Lajeado e Carazinho, no norte do Rio Grande do Sul, beneficiando muitos caminhoneiros teutoniense que trafegam diariamente nesta região. Como também a todos munícipes que passam por essa rodovia a trabalho ou a passeio. Independentemente de partido político, posição ou situação, precisamos nos unir para fortalecer nosso município, estado e país para o bem de toda população. E finalizando meu pronunciamento preciso também parabenizar a todas pessoas envolvidas com a criação e a divulgação dos vídeos em comemoração aos 40 anos de Teutônia: “Nossa terra, nosso chão querido”. Esses vídeos contam um pouco da história do nosso município através de lembranças da nossa comunidade. Parabéns a administração municipal, Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer, e também a equipe de imprensa aqui do nosso município: A Alana, o Egon e o Diego. E quero também convidar a toda a comunidade para assistir a live “40 anos de Teutônia” que acontecerá dia 22 de maio com início às 19 horas, com transmissão pelo Facebook e YouTube da Prefeitura de Teutônia. Por causa da pandemia será desta forma que comemoraremos os 40 anos de história pujante deste município. E vamos continuar nos cuidando, a pandemia ainda não acabou. Vamos usar máscara, lavar as mãos, usar álcool gel e evitar aglomerações. E vamos ter um cuidado muito especial referente a dengue também. Por hoje seria isso, muito obrigada. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar a vereadora Claudia, que está de aniversário hoje, e assim cumprimentar todos os demais colegas, junto com a mesa diretora, colega vereador, também quero cumprimentar ao nosso prefeito municipal que está aqui presente, também quero cumprimentar ao Maurício, meu amigo, também o secretário Luias que está aí presente, também quero secretário Chico, suplente de vereador que está aqui presente, também o Ronaldo suplente de vereador que está aqui hoje presente na sessão, a profe Carla que está aqui também como conselheira da educação, trabalhando sempre em prol da educação. Então, também demais pessoas que estão presentes, toda a comunidade, o Beti também já foi presidente desta casa, vereador e hoje assessor do Afonso Hamm, então parabéns a essa comunidade que está sempre trabalhando em prol do nosso município. Então, sempre vem notícias boas, o Marcio aqui trazendo uma notícia boa aí do Marcio Biolchi. Também hoje falando com o colega meu que é assessor do Sabino, que também tá vindo parece um recurso aí pro nosso município de 100 mil reais parece do estado. Então isso tudo vem vindo de encontro para que cada vez melhorar mais nosso município, nosso município que é um povo realmente trabalhador nesses 40 anos aí que muitas coisas boas já fizemos história e levando para toda a nossa comunidade também para fora do Brasil pelo nosso trabalho que é feito através de nossas cooperativas muito fortes. Então fiz aqui também indicação ao prefeito municipal que é muito importante, eu acho, com essa crise toda que a gente viveu aí pequenas empresas, salão de beleza, restaurante pequeno, essas lancherias pequenas que tem muita dificuldade de se manter. Tem muitos meio que trabalham assim para seu próprio sustento e nem tem muitos funcionários. Então que se estudasse uma possibilidade, junto com o secretário Délcio que é da Industria e Comércio, junto com as financeiras da prefeitura subsidiar ao menos os juros dessas empresas aí arrecadar curso financeiro junto aos bancos há uma carência de uns 6 meses em créditos tipo 10 mil reais para dividir aí em 18 parcelas seria, acho, um crédito ideal e não daria muito custo para o município, desde que o município assumisse ao menos a parte financeira que é o custo desse dinheiro que é o juro. Eu acho que temos grandes bancos que são parceiros, somos uma cidade que tem aí vários tipos de instituições financeiras como cooperativas gosta de auxiliar muito nossas empresas e com o apoio do prefeito sendo como, do prefeito não, mas que a prefeitura claro que depende de o prefeito também assumir de fiador desse custo aí que seria de suma importância para nossa comunidade. E outra importância que eu vejo também é os nossos atelieres que estão passando com dificuldade de novo, redução de jornada, que eu sei que já tiveram reunião com o prefeito que se pudesse olhar para esse setor aí, são 20 e poucos atelier, aproximadamente 700 colaboradores que eles tem nessas empresas somados todos juntos que é de suma importância atender essa demanda deles e que daria um pouco mais de 120 mil reais para ter aí por pelo menos 90 dias de aluguel para essas empresas também que estão passando um momento muito difícil. Então eu acho que isso é de suma importância e também queria falar sobre a importância da indicação do Marcio sobre a rua Duque de Caxias, que realmente é um movimento muito intenso ali por causa das industrias ou loteamento que saiu lá pra traz da, que aumentou por causa da Beira-Rio pra traz ali agora também tem bastante, ta saindo a obra do “Avançar Cidades” já vai melhorar bastante ali por que vai ter calçada junto com o “Avançar Cidades” pra pessoas caminharem e vai trazer muita importância é umas obras que vai realmente ajudar bastante também, e se fizer uma ciclovia ali também vai ajudar muito pra nossa comunidade daquela localidade ali circulação de gente, do povo que passa e circula por ali. Também queria dizer a todos, o projeto 48, que eu tinha proposto uma emenda que fala sobre a ERS 128, eu to retirando a emenda porque o prefeito nós tínhamos uma reunião, ta vindo pra ca um projeto do Plano Diretor, onde nós vamos trabalhar juntos aí fazendo as audiências públicas sobre a rodovia 118 e também a RS que passa pela Boa Vista, acho que é a 419, então nós vamos fazer audiência pública pra trabalhar junto, então eu vou retirar essa emenda pra que nós depois vamos repor, eu vou apresentar junto no Plano Diretor essa mesma emenda com a outra rodovia junta. Já tenho apoio da Claudia pra gente trabalhar junto e debater melhor com a sociedade e a comunidade teutoniense. Então fica aí a minha dica aí, nós vamos trabalhar e provavelmente deve chegar aí nos próximos 60 dias o projeto aqui nessa casa aonde a gente vai poder trabalhar mais calma poder dar um andamento de igualdade pra toda nossa rodovia e também o direito de propriedade, que é o direito das pessoas que realmente tem as suas propriedades próxima a essas rodovias. Então, para hoje era só, presidente, tempo ta terminando, tinha mais uns assuntos mas deixo para uma próxima sessão. Muito obrigado e Deus abençoe a nossa comunidade. Vereador Vítor Lermen: Quero aqui cumprimentar a mesa diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, imprensa escrita e falada, assessoria da casa, funcionários da casa, e em nome do prefeito municipal Celso Forneck cumprimentar todas as pessoas presentes na nossa sessão hoje e também cumprimentar a todas as pessoas que estão nos escutando e ouvindo via Facebook. Quero iniciar minha fala, dar os parabéns pra nossa vereadora Claudia, colega que está de aniversário hoje, a Claudia. Cumprimentar também pastor Marcio pelo sucesso da live proporcionada por eles, pela comunidade evangélica Martin Luther, através do Facebook e dos Amigos de Teutônia. Estive conversando com o pastor hoje, a pouco colega Evandro também falou que foram 2 mil litros. Pastor me passou a pouco foram mais de 3 mil litros já, e provavelmente vai chegar a 4 mil litros. Isso foi uma ação muito importante em prol do Hospital Ouro Branco, hospital esse que é uma referência na nossa região, do no nosso município e dos municípios na nossa volta. Dizer ao pastor Marcio parabéns por essa iniciativa e com certeza vai ter mais esse tipo de ações das nossas comunidades. Ele agradeceu muito as pessoas que participaram, colegas vereadores que participaram, e demais pessoas que colaboraram com valores. Quero falar um pouquinho sobre minhas indicações 88, 89 e 90. A 88 é uma indicação, é um pedido de muitos moradores. É o único acesso que não tem câmara de monitoramento no nosso município e muitas pessoas me dizem bairro Canabarro tem, bairro Languiru tem, bairro Teutônia tem, por que no nosso centro administrativo, que é a principal entrada, principal acesso do nosso município não tem. Então, prefeito está aí hoje, gostaria muito que fosse dada uma atenção especial a este pedido. Outro pedido muito importante, a indicação 90, que fala de calçadas de passeio. Sabemos que o bairro Languiru já recebeu uma calçada de passeio, um acesso muito bonito da administração Renato. Prefeito Jô fez uma em Canabarro até quem está terminando, na verdade, é a atual administração. Mas no bairro Alesgut, o bairro Alesgut tem 2 acessos principais. Uma é pela Erno Dahmer que tem a Lactalis, antiga Elegê, e a outra pela Major Bandeira. Quero destacar a Major Bandeira. Se você for lá na Major Bandeira caminhar 3 quadras você é obrigado a caminhar em cima da pista. E ali circulam muitas e muitas pessoas durante o dia. Ali tem uma quadra inteira do lado esquerdo em direção ao bairro Alesgut que toda vez que chove cai terra em cima. Eu acho que teria que procurar esses proprietários ou então fazer e cobrar dessas pessoas, porque seria muito interessante. Tem todo dia pessoas reclamando. E não é só de um lado, é os dois lados. Se você vai pela Erno Dahmer é a mesma situação. Tem muitas crianças que vão até o colégio, elas caminham em cima da pista, isto é muito perigoso. Então prefeito e sua secretaria gostaria muito que desse mais uma atenção sobre isso. Outro pedido é sobre a Linha Clara, Escola Dom Pedro I, da Linha Clara, fundada em 1899. Acredito que seja uma das mais antigas do nosso município, 122 anos. Conversei com a diretora Viviane Wiebusch e fui muito bem recebido na ocasião. E ela me disse que hoje são atendidas em torno de 55 crianças diariamente naquele colégio de diversas comunidades. Fui bem recebido, me mostrou o colégio, é uma área muito grande e devido a alguns acontecimentos nas últimas semanas no Brasil afora ela me mostrou, só tem um murinho em volta do colégio. Ela gostaria muito que fosse dada uma atenção especial, reformasse aqueles muros e fosse feita uma cerca. Ela disse pra mim: “Nem que seja de poste de concreto e tela”. Mais pela segurança das crianças. Isso foi uma solicitação dos pais dos alunos que me procuraram e eu fui fazer uma visita nesse educandário. Quero também aqui desde já parabenizar todos teutoniense pelos 40 anos do nosso município. Eu a pouco estava olhando nossos colegas vereadores, eu acredito que aqui só deve ter 3 ou 4 que nasceram em Teutônia, a maioria nasceu em outro município e veio morar em Teutônia. E hoje a nossa população, eu não tenho números, mas deve ter uma boa porcentagem da população de Teutônia que trabalha, que produz, que mora no nosso município, seja de outros municípios. Inclusive eu também sou do município vizinho, vim morar em Teutônia com 16 anos e com muito esforço hoje tenho uma empresa e a gente faz o possível para que tudo dê certo e a gente consegue dar emprego a muitas pessoas. Mais uma vez, prefeito, obrigado por você estar nos assistindo. Presidente Diego por hoje era isso, muito obrigado, até uma próxima oportunidade. Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite presidente, secretários, vereadora Claudia, colegas, eficientes funcionários da casa: Hegel, Guilherme, Henrique e Dr. Gustavo, imprensa escrita e falada, Bruna, nosso prefeito Forneck, a Carla do Conselho Municipal da Educação, secretários Chico, Peixoto, Luias, tio Maurício, Délcio Barbosa, o Beti e o filho Lorenzo que vieram prestigiar a vereadora Claudia que hoje está de aniversário, e muito importante pra mim a presença da minha filha e o Felipe. Quero dizer também boa noite a todos que estão em casa nos assistindo pelo Facebook. E quero fazer um desabafo porque através do Face a gente recebe críticas. E eu fui procurar uma dessas pessoas que vivem nos criticando através dos comentários no Facebook. Eu entendi que esse chapéu serve para, foi o que ele me explicou, 2 vereadores que estão nessa casa. O vereador fiscaliza, o vereador representa os interesses da população perante o poder público, o nosso prefeito Forneck. Então o que eu quero passar pra vocês colegas quando a gente faz uma promessa a gente tem que cumprir, a gente não pode prometer coisas que a gente não vai alcançar. Eu fui eleita vereadora porque eu tenho uma luta, uma causa de muitos anos e eu me orgulho de cada voto que eu recebi, eu não comprei votos, quem compra votos se vende. E eu trabalho todos os dias pelas pessoas que confiaram em mim e eu sei quem são. E aparecem também pessoas que não votaram em mim no meu portão. Muitos não me encontram em casa porque saio de manhã cedo e volto meio-dia, saio logo a tarde e volto tarde da noite. Mas muitos me ligam e me pedem ajuda pelo Whats e eu faço o possível todos os dias. No trânsito o secretário Peixoto faz muito com pouco, cada vez que eu peço ele e sua equipe. Nas obras o secretário Fif e o Japonês também. Eu não perco tempo aqui fazendo indicações, gastando papel e meu tempo, se esses secretários conseguem resolver os pedidos dos moradores através de um diálogo, aprendi que posso fazer isso diretamente. O vereador, ele não pode fazer projeto que gera despesa para o município, prefeito sim. Então semana eu fiz uma indicação pedindo dos GPS’s para todas as máquinas e carros aqui da nossa prefeitura, porque as histórias de horas-extras continuam e os personagens também. Acho que todo mundo entendeu o que eu quis dizer. Eu durante a campanha falava em creche para idoso, tem muitos filhos que não querem que os pais fiquem num lar dia e noite, mas eles precisam trabalhar, mas eles querem também que seus pais tenham qualidade de vida e tenham todos os cuidados. Então em função da pandemia esse meu projeto, esse meu sonho ainda não é possível. E eu também falava do meu sonho de uma biblioteca pública informatizada aqui na Câmara. Nós, nessa casa enorme, que tem tantas salas vazias. E semana passada nós recebemos muitos livros, enciclopédias raríssimas, jornais do Daniel Müller, filho do professor Müller e da querida professora Noeli Closs Müller. E esses muitos livros que recebemos com carinho do Daniel e da esposa Ana trouxemos aqui, onde será a nova biblioteca pública da nossa cidade. Eu fiquei muito feliz e agradeço ao Daniel e a Ana pela doação de tantas raridades e grata por Teutônia ter uma biblioteca pública num espaço bonito e não mais naquele prédio velho caindo aos pedaços que foi reformado somente por fora, porque por dentro era muito perigoso. Sobre a indicação 86, de fazer um projeto de ciclovia com pista de caminhada, iluminação pública da Boa Vista até o pesque-e-pague. Assim como a 94 também, mesmo projeto que será lá pra Germana. Quem faz caminhada ou anda de bicicleta terá mais segurança e os moradores dessas localidades terão suas propriedades mais valorizadas. Espero que saia do papel logo. Sobre minha indicação 83, onde falo da construção de casinhas para cães comunitários fazendo cumprir a lei 5.160. Hoje tem 5 cães abandonados só na Boa Vista e assim tem muitos outros na Morada do Sol, Loteamento 8, então sabendo que esses animais estão recebendo alimentação dos moradores é gratificante sabendo que esses cães estão sendo cuidados. A construção dessas casinhas já começou na época do Secretário de Meio Ambiente Gilson, elas eram feitas no capricho em dias de chuva, em vez do pessoal ficar jogando carta quando não pode trabalhar na rua, então no galpão das máquinas aqui no Centro Administrativo eram feitas as casinhas e eu espero que aconteça novamente tanto aqui como também em Canabarro. Sobre a indicação 84 do vereador Biondo, da divisão do meio ambiente da agricultura eu concordo plenamente. Quando fomos na cidade de Dois Irmãos aprendemos que essas secretarias não andam juntas. E sabemos que esse ano não é possível dividir mas vou torcer pra dar certo. Olhando os lindos trabalhos feitos pelas professoras e crianças aqui da nossa cidade expostas no saguão, pelos 40 anos da nossa Teutônia me caíram lágrimas de alegria quando eu vi o trabalho das crianças onde diz o seguinte: proteger animais. E não queremos meio ambiente, queremos ambiente inteiro. Quem ama bicho que nem eu, é gratificante ver que os professores estão ensinando as crianças a respeitar a natureza e os animais. Falando em crianças, hoje, 18 de maio dia de combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes. Abuso sexual é estupro, é crime, sabemos que tem muitos casos na nossa cidade, eu peço que denunciem e não se calem. Sobre o Covid, vamos continuar nos cuidando. As pesquisas dizem que muitas mortes voltarão e faltarão leitos. A minha filha é estudante de Medicina e ela perdeu um colega semana passada. Por hoje era só isso, só isso não, na verdade me faltou tempo, teria mais coisas, mas agradeço. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite mesa diretora, colegas vereadores, vereadora, parabenizar também a vereador Claudia hoje pelo seu aniversário, que Deus abençoe sua casa, sua família, cumprimentar aqui também nossos assessores aqui, assessor jurídico e funcionários da casa, também nossos participantes aqui da sessão em nome do prefeito cumprimentar aqui os secretários e a todos que estão aqui hoje visitando essa casa também, em especial suplente vereador Chico e também Ronaldo, e torço para que tenham êxito, tenham sua oportunidade de mostrar seus projetos ao qual também botaram sua cara a tapa, foram candidatos e também tem sonhos, tem projetos, colocaram, e por isso com certeza terão oportunidades de mostrar também pra sociedade. E em especial também cumprimentar os que estão em suas casas através do Facebook nos acompanhando e quero hoje falar de uma das coisas importantes também que a gente vem fazendo e também falar da moção de pesar encaminhada por mim e assinada por todos os colegas vereadores, a família de seu Elizaldo que está nos assistindo. Seu Elizaldo que partiu, está com Deus e quero em nome do Sérgio, da Clarice e de toda a família do Elizaldo, declarar o quanto ele foi importante e eu lembro até falei lá junto ao velório da importância que o Elizaldo, mesmo não sendo morador de Teutônia, ele atuava em Teutônia e ali tinha uma equipe, uma gurizada que ele sempre estava dando uma atenção especial. E uma dessas gurizadas na época eu da minha juventude ele foi uma pessoa que me orientou muitas vezes e a gente tinha dificuldade financeira de ir pro jogo de futebol, muitas vezes não tinha como ir e ele pegava sua Kombi e ia buscar em casa e muitas vezes eu não tinha condições de comprar o alimento seja o churrasco de meio-dia do veterano, a gente não tinha condições e ele ia lá e pagava o churrasco para nós ficar junto com ele, e ele dava um destino pra essa gurizada. Muito deles hoje além de atleta, além de cooperador no futebol, hoje tem empresas, pessoas importantes, significantes no nosso meio, na nossa sociedade no município de Teutônia. Gostaria de pedir ao prefeito, juntamente a Claudia colocou aqui todos os cuidados, é claro que nós pudéssemos dar uma atenção especial aos amantes do futebol, as pessoas que gostam de praticar seu esporte, tanto os horários que a gente sabe que tem, que gostam do salão, outros gostam do society, outros são do veterano dos finais de semana, outros do municipal, então que com todos os cuidados é claro, mas que fosse dado uma atenção especial, prefeito que está aqui hoje a essas demandas de nossos munícipes. Sabemos prefeito que é início de mandato a gente sabe, não estamos aqui para pressionar, nós estamos aqui pra fazer nosso trabalho de vereador, cobrado pela comunidade mas também ciente que é início de mandato, temos que ter bastante paciência também pra que as coisas se engrenam até cada um dos seus colaboradores, secretários, a gente sabe que muitos são novos na função, talvez ainda não tem habilidade tão grande mas com o tempo vão se ajustando e vai acontecendo a gente tem bastante elogios por parte já de alguns funcionários e secretários, aqui a gente tem ressaltado bastante isso e com relação quero hoje aqui, até conversava com o Délcio, que saiu, de parabeniza-lo que já eram 6 anos que a incubadora industrial estava inutilizada e agora pelo que fiquei sabendo hoje foi assinado um contrato de instalação de uma empresa ali na incubadora. Então quero aqui parabenizar o secretário, prefeito e equipe que tem trabalhado sobre isso e ressaltar aqui também, vereador Paniz, a gente sabe das demandas que tem, com relação as empresas que precisam de auxílio, ajuda de aluguel, porque na verdade é a indústria, o comércio que vai trazer mais recurso ainda para ser investido em saúde, para ser investido em outras áreas. Então que dê uma atenção especial e eu quero desde agora quando vier o orçamento, sabemos prefeito que não foi o senhor produziu o orçamento de 2021 né, os recursos destinados na secretaria, mas que seja canalizado  um recurso bem significativo da Indústria e Comércio manter nossas empresas que hoje tem algumas que estão pensando em sair e se instalar em outro município porque a Secretaria da Indústria e Comércio hoje não tem dinheiro pra um cano pra ajudar a empresa a fazer acesso de caminhão, de matéria-prima que possa entrar no seu pátio que é limitado, então que nós vereadores podemos auxiliar num projeto , hoje também não tem legalidade de um projeto pra se ajudar a empresa. Então nós vereadores podemos participar junto desse projeto para que essas empresas tenham uma atenção especial. Umas querendo sair, outras já saíram, se instalaram e estão muito bem em outros municípios e nós temos que atrair investimentos para nosso município. Temos que ter um cuidado especial. Mas aqui o tempo também é corrido, eu quero falar também aqui das indicações que foram feitas hoje e vejo que eu aqui já fiz indicação já são 10 para 11 anos sob a questão de uma calçada lá na Duque de Caxias, vereador Marcio, creio que agora sai, engrossou o caldo, alguns vereadores também compraram a ideia. Quero aqui agradecer os vereadores por estar junto né, a equipe base do governo, creio que agora acho que vai sair. A gente tem a paciência como falei antes de aguardar, mas ali é uma necessidade extrema assim como na Boa Vista também, vereadora Claudia. São anos que a gente vem lutando e hoje o prefeito também, ou poder público municipal não tem como fazer investimentos devido a essa rodovia ser uma rodovia estadual. Então que assim como o município de Poço das Antas municipalizou parte dela, que a gente discutisse, o Paniz falava aqui antes de nós também municipalizar parte dela para que o município possa fazer algum investimento básico, uma pista de caminhada, uma pista de ciclismo e um espaço para que realmente as pessoas possam se locomover com seus veículos e também de bicicleta e a pé ao lado dessa rodovia. A ex-vereadora Ení me falava essa semana onde há muitas queixas, vereador Diego só 30 segundinhos para mim fechar minha colocação aqui, a ex-vereadora Ení falava então em Languiru, no bairro Canabarro também com relação as paradas de ônibus onde é necessário que fosse colocado uma lixeira, que é algo simples, aqui a Neide colocava antes sobre a questão das casinhas, que daqui a pouco durante o período de chuva que os funcionários públicos pudessem fazer essas casinhas para os animais e assim também as lixeiras e instalar ao lado das paradas de ônibus, feito uma higienização que é muito importante também para nosso município ser bem visto de uma forma com bons olhos. Oque mais aqui, acho que era isso presidente, próxima semana vou colocar aqui coisas que é necessário. Ainda para encerrar realmente, a gente está falando aqui de segurança, eu vou entrar com uma indicação semana que vem, vereador Paniz aqui já falou sobre também a segurança nas escolas. Precisamos com urgência do cuidado porque vários casos surgindo com relação a isso de ataque as crianças. Meu muito obrigado até a próxima. Vereador Valdir Griebeler: Boa noite a todos, quero cumprimentar e saudar a mesa diretora, colegas vereadores e vereadoras, saudar nosso assessor Dr. Gustavo, assessores dessa casa, a Bruna da Radio Tirol, especial nosso prefeito Celso Aloisio Forneck que está aqui hoje, secretários municipais, o Délcio Barbosa, o Ricardo Suhre, o Luias Wermann, diretor de transito Peixoto, também saudar aqui o assessor do deputado federal Afonso Hann, Sr. Gilberto Frigo, as pessoas aqui presentes, e também as pessoas que nos acompanham nas redes sociais. Parabenizar hoje nossa colega Claudia que está de aniversario, muitas felicidades, muita saúde, tudo de sucesso pra você Claudia. Quero também parabenizar o grupo Amigos de Teutônia pela bonita live no domingo a noite em prol do Hospital Ouro Branco, e quero enaltecer os integrantes do grupo: Pastor Marcio, Cesar Klein, Adelaide Wiebusch, Dalva Dalfert e a Vivian Strate. São esses os integrantes do grupo Amigos de Teutônia que fizeram essa live muito bonita, muito interessante em prol do nosso hospital. Achei muito válida essa iniciativa. Em relação a alguns pedidos e projetos de indicações nossos aqui hoje quero tratar principalmente sobre um que eu estive reunido com o prefeito municipal Celso Forneck que está aqui hoje, estive reunido com ele semana passada e fui levar um pedido da comunidade que seria criar uma pista de caminhada, uma ciclovia e iluminação no trecho do Bairro Languiru até o Bairro Boa Vista. E fiquei muito feliz porque o prefeito prontamente concordou, aceitou a ideia e juntamente com o executivo, com o legislativo e acredito por ser um projeto maior que demande bastante recursos que a gente deva buscar até ajuda e recursos no governo federal em algum ministério, com alguns deputados federais, com alguma emenda parlamentar e também com o estado. Esse trajeto, ele tem muito movimento, muito fluxo de transito de caminhões e também de pedestres e ciclistas. Então ficaria muito bom, muito importante a gente criar e colocar essa pista de caminhada com a ciclovia e uma iluminação para dar segurança as pessoas que vão utilizar. Também na semana passada estive reunido com o Secretário Luias, que também está aqui hoje e tratamos de um assunto sobre caminhadas e ciclovias dentro dos bairros e eu acho importante que a gente deva trabalhar isso, com executivo, legislativo e com a comunidade principalmente que a gente crie rotas, roteiros e até trilhas ecológicas e pistas de caminhada dentro dos bairros e entre os bairros. Já existem algumas ou várias pistas de caminhada até ciclovias, mas o que eu sugeri ao secretário e ele também concordou com a ideia e a gente vai implementar isso, de criarmos roteiros e criarmos um projeto onde as pessoas possam sair e caminhar dentro do bairro ou entre os bairros e criar isso e tornar isso um hábito. E principalmente também a gente criar algumas rotas alternativas para dar mais segurança aos usuários. Incluir também nesses casos os grupos de terceira idade, que seria muito importante, também a gente pensou em colocar nesses trajetos bancos, ou alguns bebedouros para que as pessoas possam sentar, descansar e também que tenha água para beber, para poder se levar ou usar. Então seria muito importante a gente começar isso devagarinho, aos poucos e ir incrementando ano após ano. A mesma coisa sobre a nossa indicação na rua Duque de Caxias que também é importante, é uma estrada que tem muito fluxo, muito movimento e eu acho importante a gente batalhar junto nós vereadores com cada bancada com os deputados para a gente conseguir recursos para a gente colocar esses projetos em prática, sair do papel e fazer eles virarem realidade para nossa comunidade. Também pedi um oficio ao DAER que seja encaminhado um ofício ao DAER pedindo a recuperação do acostamento da ERS 419 entre o Bairro Languiru e o Bairro Boa Vista. Este acostamento está muito precário e eu acho que o DAER pode e deve participar nessa recuperação nesse acostamento. No mais seria isso hoje, muito obrigado a todos, agradecer a presença do público aqui presente, as pessoas que nos assistem em casa, desejar uma boa semana e um forte abraço a todos. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite, primeiro lugar saúdo a mesa, as vereadoras, parabéns à Claudia de aniversário, os colegas vereadores também, os funcionários da casa, a Bruna da Radio Tirol, assessor Gustavo, as pessoas que estão presentes, as pessoas que estão acompanhando pelas redes sociais, em especial quero também saudar o prefeito Celso Aloísio Forneck, os secretários Chico, Luias, Délcio que está aí então saiu e também o diretor de transito Carlos Peixoto. E também já aproveitar a oportunidade para agradecer o trabalho do Peixoto e sua equipe que prontamente atendem dentro do possível as demandas que nós levamos até eles, então muito obrigado a equipe, Carlos e a equipe de vocês. Agradecer e saudar a presença do Beti, que foi vereador, foi chefe de mesa aqui dessa casa, também como o vereador Valdir e a vereadora Claudia fizeram menção, também a vereadora Neide sobre os projetos 86 e 94 que tratam sobre ciclovia, pista de caminhada e iluminação, quando nós falamos sobre isso, a princípio foi o vereador Valdir, a gente comentou, em seguida falamos com os outros vereadores, todos logo concordaram e realmente é algo necessário, então agradeço ao Marcio que mora nessa região e concordou de assinar, de fazer parte dessa indicação, muito obrigado a todos, eu acho que isso mostra mais força também pra gente ir adiante e conseguir alguma emenda, algum dinheiro para que isso saia do papel, que a gente consiga realmente fazer alguma coisa nesse sentido, que tanto tempo sendo pedido. A Câmara está também encaminhando uma moção de pesar que é da autoria do vereador Claudio, em relação aos familiares do Elizaldo que realmente foi uma pessoa que se dedicou muito a comunidade, do futebol amador, as pessoas ele sempre ajudava com o máximo que podia, como o vereador Claudio mencionou aqui, concordo, realmente é uma pessoa que marcou muito. Também temos outra moção que é da autoria da mesa e todos os vereadores concordaram em assinar é em apoio ao plano de modernização da carreira de militar. Nesse caso representado por policiais militares e bombeiros. É uma questão de valorizar os bombeiros e os policiais militares, eles merecem reconhecimento pelo trabalho que vem prestando a sociedade, sempre prontos a atender quando precisamos da ajuda deles. Como já foi colocado sobre o trabalho dos bombeiros, nesse sentido e também os policias militares. Outro assunto também já foi um pouco colocado aqui, ontem foi o dia internacional contra a LGBT e hoje é o dia nacional de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. A gente precisa denunciar, não podemos fechar os olhos para essas questões aí, a principal ferramenta que nós temos é denunciar para que isso não fique calado, que muitas pessoas, muitas crianças estão sofrendo por falta de apoio, não é feito nada e para elas o sofrimento continua. Então nós temos, na minha opinião, de novo uma palavra que já foi dita várias esse ano aqui na tribuna que é empatia. É uma palavra que nós temos que levar mais a sério e consideração e não só pronunciá-la, é bonito falar sobre ela, nós temos que colocar ela em prática sobre todas as questões, por exemplo já foi colocada a questão de trânsito, na questão agora das crianças, nós temos que sempre ver isso, e não adianta só falar de empatia precisamos também praticá-la, nós somos exemplos para as outras pessoas. Como também já foi falado aqui pelo vereador Biondo, dar os parabéns para as escolas municipais, um trabalho muito bem feito, a vereadora Neide também já falou sobre isso no saguão da prefeitura, ficou muito bonito, também já dei uma passada lá e convido também os munícipes de prestigiar porque ficaram um trabalho muito bonito. Parabenizar o pastor Marcio e sua equipe pela live, também foi muito bem feita, uma iniciativa muito boa e agradecer então aos vereadores que colaboraram. Aos trabalhos que a Alana, o Egon, Diego estão fazendo com as lives em comemoração aos 40 anos do município também são muito bons, resgatar a memória do município é muito importante. Infelizmente precisamos ainda citar algumas situações complicadas, por exemplo o Covid, recebemos a notícia que as 5 regiões (Santo Ângelo, Cruz Alta, Cachoeira do Sul, Passo Fundo, Ijuí) que estão com a Covid em alta novamente, ou seja, nós precisamos cuidar disso, foi colocado hoje de novo a questão de futebol amador que eu também sou totalmente a favor ao esporte, nós precisamos disso aí  mas nós temos que cuidar bastante, o Covid não terminou e esses grupos aí dessas cidades elas tem 48 horas agora para apresentar plano de contingência. Tomara que a gente não precise chegar a esse ponto, então nós que nos cuidemos e cuidemos dos outros que levamos isso a sério. Além disso também a questão da dengue, ela está em alta e o quanto nós mais pudermos fazer para que ela não se alastre e melhore para todo mundo, que seria mais um problema que nós teríamos que resolver. Hoje seria isso, muito obrigado. Vereador Diego Tenn-Pass: Um boa noite a todos os colegas vereadores, obrigado pela palavra professor Vitor, pessoal que está acompanhando em casa. Como eu to usando o microfone solto desde o início do ano e eu não consigo ficar parado decidi usar esse microfone aqui porque se não vou ficar procurando o microfone fixo. Ontem como o professor Vitor falou, foi comemorado o dia internacional contra a LGBTfobia. Empatia, do meu ponto de vista interpreto que é respeitar as pessoas como elas são e não como eu acho que devam ser. Comemorado na data de ontem e hoje também ressaltado pelo professor Vitor o combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. Tem que denunciar e não só quando ter praticamente certeza que está acontecendo. Se tu tiveres uma suspeita por ‘ene’ motivos tem telefone certo que tu podes ligar e aí o grupo certo vai fazer um levantamento, vai lá, vai fazer visita e aí com conhecimento técnico vai constatar se tem ou não algum tipo de abuso e aí tomar as decisões das medidas em cima da situação. Ainda hoje é o dia nacional da luta anti-manicomial, que é um modelo de atenção à saúde mental, que é um trabalho feito pelos CAPS, que são os Centros de Apoio Psicossocial, trabalho importante e poucas vezes visto pela comunidade. Agora que dei a introdução quero saudar os munícipes que aqui estão, citando o nome do Ronaldo e do Luís, que é uma pessoa que vinha bastante e agora que liberou espero eu que o Covid permaneça e que fique mais brando para que a comunidade volte e venha aqui na sessão nos assistir e saudar todas as figuras públicas aqui, saudando e cumprimentando o professor Forneck, prefeito Celso Aloísio. Eu defendo sempre quando tive a oportunidade para usar a tribuna que se precisa sempre buscar maneiras de incentivar qualquer trabalhador a exercer a sua atividade remunerada com total afinco, com vontade. Pensando nisso colocamos na pauta a moção de apoio 5 de 2021, também trazida pelo professor Vitor onde encaminhamos uma análise por parte do governo estadual, estudo de modernização do plano de carreira dos nossos militares. Vamos procurar entregar para todos eles para que façam avaliação para que motive os profissionais que estão literalmente na mira dos meliantes vagabundos que enquanto a gente trabalha tem muitos aí só observando essas movimentações para tomar atitudes e roubar, assaltar, então nós temos que fortalecer essas entidades que nos protegem e ajudam. Fico bastante feliz pelas ONGs, pelos grupos, pelas entidades que estão nos procurando ou me procurando para esclarecer dúvidas, para solicitar apoio, para entender como a função pública funciona, até onde nós podemos ir, e também essas mesmas representatividades vem fazer sugestões. Quero dizer muito obrigado a vocês que estão perdendo o medo de ir até o encontro do político. E com isso nós vamos construindo soluções de acordo com os desafios que surgirão e aqueles que ainda estão aqui. Que muitas vezes são problemas históricos, de anos e anos que vem se acumulando sem que nada aconteça. Estamos aqui para buscar os desafios. Pessoas que circulam em vários espaços do nosso município e solicitam ciclovias, caminhódromos, que ao mesmo tempo que dão segurança para as pessoas que ali passam também proporciona atividade física, um momento de exercício físico. Assim como praças ou você aí que tem estrada de chão na sua rua, que tem aquele pó batendo na janela toda hora. Vem conversar conosco, vamos agregar, não espere que o poder público vai fazer tudo por você. Você faz metade do caminho em direção ao poder público e o poder público faz a outra metade do caminho. Vamos construir e achar soluções. Elizaldo Ari de Vargas, a marca dele é e continuará com certeza a ser o amor pelo futebol. Com o falecimento dele muitas pessoas vieram nas redes sociais ressaltando a vontade e a dedicação dele para o futebol amador e além quem viu ele jogar futebol sabe que ele tinha um estilo próprio de se preparar, ser bem certinho, a meia alinhada. Hoje de manhã estava conversando com o Guilherme e ele falou que o seu Elizaldo botava um elástico na meia para ela não cair porque ele priorizava muito a categoria também, não é só simplesmente sair correndo atrás da bola. Para finalizar professor Vitor trouxe também nós temos notícias da imprensa do dia 14, sexta-feira passada e hoje que em várias regiões o Covid está aumentando a sua contaminação e ataque ao ser humano. Então não adianta a gente achar que está tudo certo e baixar a guarda. Nós temos que ficar espertos porque o sistema de cores do estado não tem mais, só que não tem mais aquela questão de dizer que pode e vai e faz.  Os municípios têm que reunir, tem que debater e chegar a um consenso. Pensa todos os prefeitos que estão aí em determinada região o bicho está começando a pegar e eu não quero que nós voltemos para aquela situação que a gente não pode sair de casa, fecha tudo. Então eu faço minha parte, você faz a sua assim como a dengue também. Devemos continuar nos cuidando. Uma boa semana a todos e obrigado pelo espaço. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 063, 064, 065, -66, 067 e 068/2021 foram aprovados por unanimidade.  O Projeto de Lei do Poder Executivo nº048/2021 que estava baixado nas comissões, foi aprovado por unanimidade de votos. O Projeto de Lei do poder Legislativo nº007 e 008/2021 ficou baixado nas comissões. A indicação nº83, 84, 85, 086, 087, 088, 089, 090. 091, 092, 093 e 094/2021, e a Moção de Pesar nº004/2021 2021 foram aprovados por unanimidade. A Moção de Pesar 04/2021 e a Moção de Apoio nº 05/2021, do Poder Legislativo, foram aprovadas de forma unanime. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão solene, que realizar-se-á no dia 24 de maio de 2021, às 18h:00, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.

Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn-Pass
       Secretário                         	    	                              Presidente 
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